

我市3人入选7月“时代新人·河北好人”

本报讯（记者李佳芳）日前，7月“时代新人·河北好人”榜发布，我市李爱普、董志强、张兰荣登助人为乐榜单。截至目前，全市已有273人入选“河北好人”。

李爱普是献县光明社区居民，也是献县首例成功捐献遗体者。10多年前，李爱普签订了遗体捐献志愿书。2023年4月4日，51岁的李爱普因病去世。按照李爱普的生前意愿，他的眼角膜捐献给了有需要的患者，遗体捐献给了河北医科大学遗体捐献中心，用另一种方式给别人带来光明和希望。

沧州博爱人生志愿服务协会会长董志强，14年来，一直牢记“帮助别人，快乐自己”的初心，活跃在公益最前线。他带领协会从最初

全市新增225名持证养老护理员 超额完成省定年度目标任务

本报讯（记者贾世峰）记者从市民政局获悉，今年以来，我市按照“培训成熟一批、组织认定一批”的原则，继续有序推进养老服务工作，不断提升养老服务水平。各县（市、区）和相关机构根据养老服务工作技能水平、从业年限等基本情况分别组织开展了培训、职业技能等级认定等工作。截至目前，新增养老护理员持证人员225人，超额完成省定年度目标任务。

今年以来，我市将养老服务人才队伍素质提升工程列入民生工程重要内容，持续加强养老服务人才培养培训，不断提升养老服务需求。本年度养老护理员培训认定工作按照《养老护



前几日持续强降雨，消防指战员们一直奋战在防汛的一线，守护人民群众安全。近日，任丘市蓝天爱心协会的志愿者们带着慰问品到任丘市消防救援站，看望这里的消防指战员们。金洁 摄

“积分制”激活员工“能量细胞”

——沧炼公司全员素质提升工程助力企业发展见闻

本报记者 郭玉培 本报通讯员 张元旺

“网络学院学习累计超过30学时10分，季度岗位练兵超过3次积5分……”日前，沧州炼化公司下发《全员素质提升积分统计模板》，炼油二部特级技师王卿认真计算自己的学习积分，并将学习证明材料打包发送至人力资源部进行积分审核。

在沧州炼化阶段性梳理学习积分、定期查找差距和不足，已经成为全员必选动作。自2021年开始，沧州炼化公司建立并不断深化全员素质提升工程，通过开展岗位胜任能力评价，分别为管理、技术、操作三支人才队伍制定素质提升措施，健全完善工作机制，实行“素质提升积分制”，定期梳理总结并与全员绩效挂钩，激励三支人才队伍齐头并进，为企业高质量发展积蓄人才力量。

“要建立从公司、运行部、装置和班组四位一体、上下贯通的绩效指标体系，形成具有公司特色的效益和成本文化……”在沧州炼化党委中心组学习会上，财务资产部经理周庆广以《打造一流财务管理体系，助力企业高质量发展》为题领学。这次领学，他不但获得

了学习积分，还通过学习掌握了最新的财务政策、知识和理念，丰富提升了自己，也为公司生产经营决策提供了政策支持和数据支撑。

与周庆广学习和获得积分的方式不同，公司团委副书记吴联梅，经过一个多月的学习、走访、调研，围绕“新员工怎么规划职业生涯、对企业发展有什么想法”等课题，精心撰写了《青年思想动态调研报告》，站在公司发展全局的高度，谋划未来团青工作。

沧州炼化公司全员素质提升工程要求管理人员重点聚焦政治能力、专业能力和管理能力，把研究解决实际问题作为学习的着眼点，不断强化“在经济领域为党工作”的观念，通过推动解决生产经营管理重点难点问题，改进提升专业管理水平，不断增强观大势、谋全局和推动企业高质量发展的本领。

“素质提升就是要推动工作、破解难题。”生产技术部经理杜国说，今年年初，生产技术部主任师岩带领团队，采用“仿真+大数据分析+建立模型”的技术模式，降低汽油辛烷值波动，提高汽油调

和的精准度，有效避免了效益损失。赵岩和团队因此获得了公司创新成果一等奖，同时获得相应的学习积分。

全员素质提升工程要求专业技术人员聚焦专业技术业务能力，围绕提升核心业务能力和通用知识能力开展学习，增强钻技术、解难题的本领。今年5月，沧州炼化公司成功生产出高端餐盒专用料，进一步推动了聚丙烯产品向多元化高端化的跃升。然而，在此之前，公司聚丙烯产品种类单一、市场份额少，在一定程度上制约了企业发展。结合专业技术人员素质提升要求，他们以市场为导向，积极走出去了解客户个性化需求，走访科研院所，开展技术攻关，成功开发出新产品，打破了发展瓶颈。

“企业发展需要不断破解难题、打破瓶颈，这是全员素质提升工程的出发点和落脚点。”公司人力资源部经理喻志浩一句话道出了公司开展全员素质提升工程的初衷。

“下一个目标是高级技师。”今年6月初，炼油二部制氢岗位的张欣，刚刚被聘为技师就制定出自己下一个学习目标。职业技能等级的提升让他积累了学

习积分，增加了绩效奖金考核系数，尝到了素质提升的甜头。

可就在前两年，张欣对待学习的态度仅限于“够用就行”。实施全员素质提升工程以来，炼油二部通过开展岗位胜任能力评价发现，个别员工存在技能提升“安于现状”的思想。对此，他们依托职工创新工作室，以岗位为中心形成帮扶团队，抓住交接班、夜班小课堂、副班学习等时机，开展日常测试并实施积分管理，对于月度成绩靠前的员工给予一定奖励并在光荣榜上展示。员工们开始主动学、抢着学。

公司人力资源部围绕岗位所需学历、资历、职称或职业资格、HSE履职能力等方面进行评价，量化员工能力素质短板和差距。各单位结合实际制定个性化培训提升措施，帮助员工提升能力。针对部分员工学历和岗位要求不符的问题，公司出台相关政策，鼓励操作人员强化学习、提升学历。截至6月，主动参与学历提升的员工达到123人，为员工提高岗位胜任能力、提升技能水平提供了有力保障。



近年来，青县税务局大力营造爱读书、读好书、善读书的良好氛围，通过丰富图书借阅室、与企业共建读书角等方式，让脉脉书香熏陶机关、企业，积极引领广大干部职工在学习中长知识、增才干、提本领。傅新春 魏志广 摄

汽车落水司机被困 路过村民星夜救援

本报讯（孙杰 任振宇 任国阔）近日，一辆车不慎驶入数米深的河沟内，司机被困车中。千钧一发之际，恰巧经过的好心人杨宝仲冷静施救，成功救出落水者。

当天晚上10时多，渤海新区黄骅市黄骅镇楼东村村民杨宝仲驾车到港口上班，途经新村回族乡狼坨村时，他发现路边的河沟内有一辆车，半个车身泡在水里，车灯还亮

着。“车里有人吗？”杨宝仲赶忙停车朝水沟方向奔去。被困车主闻声赶忙回应，但因体重偏大无法从车窗钻出逃生。

“别害怕，我马上过来救你。”杨宝仲一边安抚被困车主，一边进入水沟。靠近车辆时，他本想打开前门助车主脱困，可由于水压太大，尝试了几次后，均无法打开车门。见此情形，杨宝仲又尝试打开

后座车门，车主按照杨宝仲的指挥，在拽开后座车门的瞬间顺利从车内逃出。

据了解，车主是海兴县人，当天晚上因天色太黑，视线受阻才不慎将车开入河沟中。“在当时那种情况下，我的脑海中只有一个想法，那就是赶紧把司机救出来，帮他脱离危险，现在他人没事，这比什么都强。”杨宝仲说。

河北省生态环境保护督察进行时

河北省第一生态环境保护督察组向我市转办第十六批群众信访举报件

8月5日，河北省第一生态环境保护督察组向我市转办第十六批群众信访举报件27件，其中重点关注件2件。涉及来电举报27件。涉大气类7件、水类7件、固废类9件、噪声类2件、其他类2件。

本批转办的信访件，涉及泊头市4件、运河区3件、青县3件、盐山县3件、任丘市2件、河间市2件、渤海新区黄骅市2件、献县2件、新华区1件、南皮县1件、东光县1件、沧县1件、海兴县1件、高新区1件。

上述信访举报件当日全部交办各相关县（市、区）、市直部门，信访举报件的办理、整改和处理情况及时向社会公开。

截至8月5日，已累计向我市转办信访件700件，其中重点关注案件73件，占比10.4%，涉及任丘市8件、东光县7件、沧县7件、泊头市7件、南皮县6件、河间市6件、渤海新区黄骅市6件、海兴县4件、献县4件、青县3件、肃宁县3件、新华区2件、孟村回族自治县2件、运河区1件、吴桥县1件、盐山县1件、开发区1件、市生态环境局1件、市城管局1件、市国资委1件、任丘市与河间市合办1件。

目前，河北省第一生态环境保护督察组转办我市的第九批群众信访举报件办理情况已在市政府网站和市生态环境局网站“河北省生态环境保护督察进行时”专栏进行公开，详情请登录网站查看。

河北省第一生态环境保护督察组进驻公告

根据工作安排，河北省第一生态环境保护督察组进驻沧州市督察，时间为25天。

进驻期间：2023年7月19日-8月12日

举报电话：0317-5202620（受理举报电话每天8:00-20:00）

举报信箱：河北省沧州市邮政375号信箱

根据省委、省政府要求和督察组职责，省生态环境保护督察组主要受理沧州市生态环境保护方面的来信来电信访举报，其他不属于受理范围的信访举报问题，将按规定交由被督察地方处理。

中华民族走向伟大复兴的重要里程碑

国防大学习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心

锻造舍生忘死、向死而生的民族血性。民族血性是一个民族在长期生存发展中磨练的最具刚性的精神底蕴。在抗美援朝战争中，志愿军将士面对强敌、身处险境，却视死如归、绝地求生，冒着枪林弹雨勇敢冲锋、顶着狂轰滥炸坚守阵地，以“钢少气多”力克“钢多气少”，展现了敢打必胜的血性铁骨，谱写了惊天地、泣鬼神的雄壮史诗，使中华民族的血性得到跨越时空的张扬。弘扬伟大抗美援朝精神、锻造民族血性，就要在面向困难和挑战、阻力和变数时，不畏缩、不躲闪，毫不动摇、毫不退缩去斗争，直至取得最后胜利。

激发守正创新、奋勇向前的民族智慧。勇于创新者，善于创造者胜。在抗美援朝战争中，志愿军将士面对陌生的战场、陌生的敌人，坚持“你打你的，我打我的，你打原子

弹，我打手榴弹”，愈打愈勇、愈战愈强，把灵活机动战略战术发挥得淋漓尽致，展现了中华民族的卓越智慧和创造精神。推进和拓展中国式现代化是前无古人的伟大事业，需要源源不断的智慧创造。弘扬伟大抗美援朝精神、激发民族智慧，就要在面向来自各方面的风险挑战、各种阻力压力时，逢山开路、遇水架桥，展现大智大勇、锐意开拓进取，用中国智慧创造出更多更大让世界惊叹的中国奇迹。

铭记抗美援朝战争伟大胜利，为强国建设、民族复兴而团结奋斗

习近平总书记指出：“只有坚持从历史走向未来，从延续民族文化血脉中开拓前进，我们才能做好今天的事业。”中华民族伟大复兴曙光在

前、前途光明，但中国梦绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的。我们面临着难得机遇，也面临着严峻挑战，在这个关键当口，必须一鼓作气、继续奋斗。我们要铭记抗美援朝战争伟大胜利，弘扬伟大抗美援朝精神，更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，雄赳赳、气昂昂，向着全面建设社会主义现代化国家新征程、向着实现中华民族伟大复兴的中国梦继续奋勇前进。

坚持在党的领导下团结奋斗的决心意志不动摇。抗美援朝战争伟大胜利，是在党的坚强领导下取得的。中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征，是中国特色社会主义制度的最大优势。中国共产党是中国特色社会主义事业的坚强领导核心，是风雨来袭时全体人民最可靠的主心骨。新时代新征程，伟大事业是艰巨的，外部环境是复杂的。铭记抗美援朝

战争伟大胜利，就要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，最大限度地凝聚共识、汇聚合力，在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”，不断夺取新的更大胜利、创造新的历史伟业。

坚持推进强国建设、民族复兴的决心意志不动摇。伟大的抗美援朝战争是新中国的立国之战，拼来了山河无恙、家国安宁。铭记抗美援朝战争伟大胜利，要牢记无数革命先辈为人民幸福、国家安全、民族复兴而战的坚定信念，抓住时代机遇、加快发展步伐，持续增强我们的综合国力，大力推进各方面创新突破，全力战胜前进道路上各种困难、风险和挑战，在强国建设、民族复兴的新征程上不断

创造新的业绩，通过顽强斗争打开事业发展新天地。

坚持建设世界一流军队的决心意志不动摇。没有一支强大的军队，就不可能有强大的祖国。在抗美援朝战争中，中国人民志愿军敢于同强敌过招，抗强而强，成为一支令敌人胆寒的英雄军队。铭记抗美援朝战争伟大胜利，要深入贯彻落实习近平强军思想，统筹推进发展和安全、富国和强军，强化忧患意识、危机意识、打仗意识，贴近实战练兵，全面提高打赢能力，把“钢”炼得强强的、把“气”攒得足足的，全面建设世界一流军队，不断提高捍卫国家主权、安全、发展利益战略能力，为强国建设、民族复兴提供强大安全保障和力量支撑。

坚持维护世界和平和正义的决心意志不动摇。中国始终是世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。铭记抗美援朝战争伟大胜利，要更加自觉地站在历史正确的一边、站在人类文明进步的一边，坚定维护世界和平和正义，坚决反对霸权主义和强权政治，坚守和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值，坚定不移走和平发展、开放发展、合作发展、共同发展道路，同世界各国人民一道推动构建人类命运共同体，为人类和平与发展的美好未来而不懈奋斗。（二）

据《人民日报》

深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想